Самарская газета ● №277 (7878) ● ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ 2024

Районный масштаб

ВЗГЛЯД

Библиотека №6 СМИБС, расположенная в Железнодорожном районе, - одна из старейших в городе. В ноябре она отметила свое 75-летие. Учреждение было основано в 1949 году в условиях, когда доступ к знаниям и информации был весьма ограниченным. Поначалу имелась лишь небольшая коллекция книг. С каждым годом она увеличивалась, расширялась и миссия библиотеки.









Мыслить, читать и мечтать

Светлана Солецкая

В поселке Толевый

- 75-летие - важное событие не только для сотрудников, но и для всей местной общественности, считает заведующая филиалом библиотека №6 СМИБС Татьяна Корчагина. - Библиотека - это не просто место, где хранятся книги. Это культурный центр, который обогащает общество, предоставляет доступ к информации и способствует развитию личности. За 75 лет произошло много перемен. Но библиотека неизменно делала и продолжает делать главное: приобщает людей к знаниям, учит их мыслить, читать и мечтать.

Библиотека №6 находится в поселке Толевый, история которого началась в 1932 году, одновременно с возведением Куйбышевского толево-рубероидного завода (ныне завод «Мягкая кровля»). Это была одна из главных строек нашего города времен первой пятилетки. Образование рабочего поселка вокруг завода стало естественным следствием роста населения и потребности в инфраструктуре. Стали возводиться не только жилые дома, но и социальные учреждения - школа и библиотека.

Изначально библиотеке было предоставлено помещение, принадлежащее завкому толево-рубероидного завода в здании амбулатории. Через пять лет она была переведена в заводской клуб «Знамя», где в зрительном зале показывали лучшие советские фильмы и дважды в неделю устраивали танцы.

В 2009 году библиотека №6 открыла свои двери для читателей в новом помещении на улице Грод-

Библиотека №6 отметила свое 75-летие



ненской, 1, где она располагается до сих пор.

Любовь к книгам и не только

На протяжении последних десятилетий библиотека активно внедряет новые форматы работы. Книгочтения, выставки, мастер-классы и даже представления - все это делает учреждение культурным центром поселка Толевый. В год здесь проходит около 200 мероприятий - патриотических, краеведческих, творческих, познавательных.

- Прививая любовь к книгам с ранних лет, библиотека закладывает фундамент для развития молодого поколения. Владение навыками чтения и анализа текста очень важно в нашем быстро меняющемся мире, поэтому у нас периодически проходят познавательные встречи для дошкольников и их родителей из цикла «Подрастаю с книгой Я», - продолжает Татьяна Корчагина.

Значительное внимание здесь уделяется ценности семейных отношений. Регулярно проводят-

ся мероприятия, которые помогают создать общие воспоминания, развивают эмоциональную связь между родителями и детьми, формируют у ребят позитивное отношение к чтению и обучению.

- Многие годы активными читателями и друзьями нашей библиотеки были ветераны Великой Отечественной войны Виктор Андреевич Кузнецов, Николай Александрович Анипченко и Иван Семенович Воропаев. Их вклад в патриотическое воспитание молодежи неоценим. Библиотека и по сей день сохраняет традицию проведения патриотических мероприятий, играющих ключевую роль в формировании гражданской позиции у юных читателей. Это не только помогает сохранить историческую память, но и вдохновляет ребят на активное участие в жизни страны, - добавляет заведующая филиалом.

Для молодого поколения

Библиотека №6 активно сотрудничает с образовательными учреждениями. Совместно с учени-

ками школы №59 были проведены такие крупные мероприятия, как литературно-музыкальный вечер «Мир памяти, мир сердца, мир души!» ко Дню Победы, час памяти «Чернобыль в памяти и книгах», познавательная викторина «Мир! Труд! Май!», фольклорно-развлекательная программа «Масленица славная, праздник золотой», лингвистический квиз «Путешествие в мир родного языка».

Воспитанники школы присутствовали на творческих встречах с самарской писательницей-иллюстратором Аленой Ненаровой и дизайнером Юлией Шекуровой, участвовали в международной акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне».

19 ноября библиотека провела для учащихся виртуальное путешествие «Ах, Эрмитаж, ах, Эрмитаж!», приуроченное к 260-летию основания в Санкт-Петербурге Государственного Эрмитажа. Ребятам рассказали об истории создания крупнейшего художественного музея России и его значении для мировой культуры, ознакомили с его залами.

А 21 ноября для старшеклассников прошел урок-игра «Ба! Знакомые все лица» по комедии Александра Грибоедова «Горе от ума», приуроченный к 200-летию произведения. Участникам предстояло пройти ряд литературных испытаний на знание биографии русского писателя и дипломата и его знаменитой пьесы. Ребята вспоминали имена и фамилии героев произведения, цитаты, события, крылатые фразы и растолковывали значение устаревших слов, встречающихся в комедии.

Наша история

В течение этого года прошел цикл мероприятий, посвященных 75-летию учреждения. В ноябре состоялся торжественный вечер «С юбилеем, Библиотека!» Важной его составляющей стало открытие выставки об истории организации. На ней представлены старинные фотографии и документы, рассказывающие о ее развитии на протяжении всех этих лет. У посетителей появилась уникальная возможность взглянуть на библиотеку с новой стороны и оценить вклад, который она внесла в жизнь общества.

- 75 лет - это не только дата, это важный этап в развитии нашей библиотеки. Юбилей - прекрасный повод, чтобы оглянуться на пройденный путь, оценить достижения, задуматься о будущем. Библиотека продолжает играть незаменимую роль в обществе, предоставляя жителям доступ к знаниям и культуре. Каждый читатель, каждый посетитель вносит свой вклад в развитие этой уникальной среды. Надеюсь, наша библиотека продолжит радовать вас еще многие годы, - подводит итог Татьяна Корчагина.